

2022年如东县十大新闻

编者按

2022年是党的二十大召开之年，又是外部环境复杂严峻和多重超预期困难挑战之年，如东在上级党委、政府的坚强领导下，在县内外各方面的关心支持帮助下，全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求，扎实开展“六个

年”活动，全县上下勇担重任、加快跨越赶超，在极不平凡、极不容易的年份取得了极为难得的成绩。如东县委宣传部、

如东县融媒体中心从媒体报道的大量新闻作品中，评选出了“2022年如东县十大新闻”。

1 深入学习贯彻党的二十大精神，持续掀起高质量发展热潮高潮！中共如东县委十五届五次全会召开



中国共产党如东县第十五届委员会第五次全体会议，于2022年12月28日举行。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，动员全县上下坚定信心、务实奋进，持续掀起高质量发展热潮高潮，在新征程上全面推进中国式现代化如东新实践。全会强调，做好2023年工作，必须把握“三条主线”，即：以二十大精神为引领，明晰发展思路；以巡视整改为契机，完善体制机制；以提升效能保障，激发推进活力。着力推动“四优”“五掀起”，即：项目为王优质态、如来如愿优环境、固本强基优生态、守牢底线优治理；持续掀起招商引资的热潮、项目建设的高潮；持续掀起创新驱动的热潮、转型升级的高潮；持续掀起向海发展的热潮、园区贡献的高潮；持续掀起新型城镇化的热潮、文明创建的高潮；持续掀起乡村振兴的热潮、环境治理的高潮。

2 “厚德力行 耕海图强”新时代如东精神发布



2022年2月28日，我县举行新时代如东精神发布会。陈慧宇、陈雷、陈昌龙、蒋树建等县四套班子主要领导共同发布了新时代如东精神——“厚德力行、耕海图强”，诠释奋进新时代、一起向未来的美好愿景。县委书记陈慧宇在发布会上指出，“厚德力行、耕海图强”新时代如东精神，兼具了传承性、时代性和引领性，既是对农垦精神、中天精神、洋口港精神以及原有如东精神的进一步升华和提炼，又有与时俱进、守正创新的迭代升级；既体现了历史与现实的深度融合，又是对未来境界的崇高追求。要求全县上下大力弘扬新时代如东精神，持续提振干事创业精气神，为勇当长三角沿海高质量发展排头兵、谱写“强富美高”新如东现代化建设新篇章凝聚强大合力。一年来，在新时代如东精神指引下，广大党员干部干事创业、跨越赶超的信心决心更加坚定，全县上下争先先进、争作贡献的激情豪情更加澎湃。

3 面对疫情防控严峻形势，如东坚定决心、科学应对，全力守护了人民健康和社会运转



一年来，县委县政府坚决贯彻落实党中央决策部署，始终坚持人民至上、生命至上，科学精准落实防控要求，因时因势优化防控措施，以防控战略的稳定性、防控措施的灵活性，有效应对疫情形势的不确定性。在“动态清零”阶段，没有出现本土阳性病例。在疫情最吃紧的时候，全县上下众志成城、日夜奋战，12000余名党员干部下沉一线、近万名“微网格员”走家入户，广大医务工作者冲锋在前、人民群众积极配合，构筑了同心抗疫的坚固防线。48小时建成启用全市首家方舱医院，累计接受外地转运隔离428人，先后派出4120人次医护人员支援上海、天津、苏州等地，为全国抗疫大局贡献如东力量。民警姚十华牺牲在疫情防控一线，被迫授为如东县和南通市优秀共产党员，荣登“江苏好人榜”。同时，面对疫情冲击，多措并举保障产业链供应链畅通运转，在全市率先建立领导干部挂钩服务企业制度，整合出台“稳增长51条”等惠企纾困政策，及时开辟上海等地物流专用通道，第一时间实现全面复工复产。

4 如东有力稳住经济基本盘，项目建设保持全市第一方阵，一般公共预算收入增幅全市第一



2022年，如东采取稳经济一揽子措施，有效顶住了经济下行压力，经济运行质效进一步提升。预计全年实现地区生产总值1340亿元，完成一般公共预算收入76.85亿元，增幅全市第一。固定资产投资、进出口总额、存贷款余额等多项指标增幅排名位居全市前列。实现规上工业产值1760亿元，新增规上工业企业102家、应税销售超50亿元企业3家，认定国家级高新技术企业106家，获批全国制造业单项冠军企业1家、国家级专精特新“小巨人”企业2家、省级智能制造示范工厂2家、工程技术研究中心5家、“专精特新”中小企业29家，数字经济规模位居全市第二。举办线上线下各类招商活动百余场，签约亿元以上项目107个，实际利用外资4.2亿美元。新开工5亿元以上工业项目25个、竣工14个，项目建设综合考核保持全市第一方阵，获2022年度南通市项目建设先进地区流动红旗。

5 如东位列县域经济基本竞争力全国百强县(市)第31位，比上年再进2位，圆满完成“百强排名升十位”三年目标



2022年12月16日，全国县域经济研究咨询专业智库社会组织——中郡研究所完成并发布了《第二十二届县域经济与县域发展监测评价报告》，揭晓最新全国县域经济基本竞争力百强县榜单，如东排名第31位，比上年度晋升2位。另外两家百强县评价机构赛迪顾问县域经济研究中心和履夏智库（原中国社会科学院财经战略研究院）也相继发布2022年榜单，相比三年前，如东百强排名均前移十位及以上，圆满完成“百强排名升十位”的三年目标。

6 第五届“金牛奖”颁奖典礼隆重举行，中天科技集团董事长薛济萍被授予“张謇式”杰出企业家终身荣誉奖，江苏海力风电科技有限公司董事长许世俊获得如东首届“张謇式”杰出企业家奖



建设领域具有鲜明代表性、突出贡献度、良好公认度和广泛影响力的29家优秀企业及52名先进个人。中天科技集团董事长薛济萍获得如东县“张謇式”杰出企业家终身荣誉奖，江苏海力风电科技有限公司董事长许世俊获得如东首届“张謇式”杰出企业家奖。5年来，如东在“金牛奖”133座“金牛”奖杯的见证下，一般公共预算收入、工业应税销售等重点经济指标持续位居省市前列，地区生产总值每年跨越一个百亿元台阶，全国县域经济基本竞争力排名持续跃升。县委书记陈慧宇在致辞中表示，如东县委、县政府将始终秉持“亲商、安商、富商”理念，全力提升“如东如愿”营商品牌的影响力、获得感和满意度。此外，中天科技集团还荣获全国质量奖，被省委、省政府表彰为“江苏制造业突出贡献奖”优秀企业，江苏海力风电设备科技股份有限公司董事长许世俊被省委、省政府表彰为“江苏制造业突出贡献奖”先进个人。

7 如东高质量完成48项民生实事，民生支出高于往年，占财政总支出的80%以上



县委县政府始终把人民群众放在最高位置，高质量完成48项民生实事，民生投入高于往年。精准落实稳岗就业政策，全年新增城镇就业9200余人、创业2500余人，城乡居民人均可支配收入增长5.8%。做好退役军人和优抚对象服务保障工作，以全市最高分获评省双拥模范县。将1.2万被征地农民纳入社会保障，“民善康”参保率超过53%。着力解决“一老一小”问题，镇村居家养老服务中心、青少年宫乡村托管服务实现全覆盖，义务教育质量监测全省第一，中高考再创佳绩。如东高级中学异地新建等项目加快推进，三号街区保护性开发、鹤鸣公园等一批项目加快推进。引进建成“名医工作室”5个，县公共卫生临床应急中心投入使用，医保便民工作获省政府激励表彰。小洋口旅游度假区获评全国体育旅游精品景区，国清寺遗址保护利用工程顺利竣工。举办文化惠民演出1400余场，少年杂技团在世界魔术大赛喜摘四项大奖，实现中国魔术历史性突破。加快解决困扰自建房小区居民多年的用气难题，完成管道天然气安装1500余户。

8 如东以建设更高水平全国文明城市为抓手，城乡建设大提速、环境面貌大提升



如东以建设更高水平全国文明城市为抓手，补短板、强功能、提品质，有序推进城市更新和乡村振兴。县城房屋征收面积超过12万平方米，商品房销售面积达到110万平方米，中央商场、上河印巷等基本建成，“三河六岸”、鹤鸣公园南区对外开放，县城建成区绿地率达到38.5%。安置房建设、老旧小区改造稳步实施。如通苏湖城际铁路前期工作进展顺利，洋吕铁路、洋通高速二期加快建设。洋口港区通用码头扩建工程全面完工，液化品码头5个泊位全部启用。市考以上断面水质Ⅲ类比例达到100%，区域治水覆盖面积达到443平方公里，完成农村生活污水治理2.5万户。全市首家省级“绿色矿山”花落如东，“美丽海湾”小洋口段获评首批省级示范项目，空气质量保持全省领先。

9 如东位居全国农产品生产贡献力百强县第40位，乡村振兴取得新突破



2022年，如东县新建高标准农田12.88万亩，粮食总产量达98.08万吨，圆满完成稳产保供任务，位居全国农产品生产贡献力百强县第40位，是18个全国县域经济基本竞争力和农产品生产贡献力“双百强县”之一。夏熟粮油生产、粮食大豆生产、种业高质量发展、重大动物疫病防控等方面工作被省级通报表扬。实施农业农村重大项目27个，完成投资27.4亿元。新培育省市农业龙头企业9家，率先探索“无人化”新型合作农场模式，省级现代农业产业园通过认定，入选省农业现代化先行区建设名单、全市唯一。加快建设“三美一高”生态宜居美丽乡村，创建市级示范培育镇1个、市级以上示范培育村18个，创建省级特色田园乡村2个。获评省土地执法模范县。

10 如东县发布70条人才新政促英才集聚：最高500万创业扶持、300万创新资助！



5月20日下午，如东县举办以“如意之东阁待贤”为主题的人才新政发布会，最新出台《关于加快实施新时期人才强县战略的若干政策》，并与各界代表、媒体记者进行互动交流。此次发布的人才政策聚焦产业人才队伍建设，共70条。最高500万创业扶持、300万创新资助，顶尖人才创业一事一议，不设上限，释放了如东求贤纳才的强烈信号。近年来，如东县紧紧围绕“以人才支撑强化发展支撑，以人才优势赢得发展优势”的目标定位，完善机制、凝聚合力、建强载体、培育优势、补齐短板，政策效应加快释放、人才产业深度融合、双创生态持续优化，引进国家、省、市三级人才引进培养计划工程高层次人才493人，其中国家级顶尖人才60人，人才集聚为全县经济社会发展提供了强有力的组织保障。